

宁波都市报系、全景网联合主办



## 千亿巨头公牛集团遭反垄断调查 最新回应：目前生产经营一切正常

记者 王婧

### 核心提示

继美团、阿里巴巴、扬子江药业等被反垄断调查之后，“插座大王”公牛集团近日也因涉嫌垄断被调查。

5月12日晚间，公牛集团公告称，公司收到浙江省市场监督管理局下发的函件：“决定对公牛集团涉嫌与交易相对人达成并实施垄断协议行为进行立案调查。”

目前，浙江省市场监管局和公牛集团均未公开立案调查的具体细节，至于公牛集团将会面临怎样的调查结果，以及是否会面临处罚均未可知。



### 目前生产经营正常

受反垄断调查影响，公牛集团的股价曾出现下跌，5月13日，公司股价一度跌幅超过9%，之后有所回调，最终以下跌4.62%收盘。不过随后几天，公牛集团的股价并未继续下跌，出现企稳回升。截至5月19日收盘，公牛集团股价较前一个交易日下跌1%，报收于195.93元/股。

据了解，公牛集团成立于1995年，作为插线行业的龙头企业，被称为“插座大王”，于2020年2月6日登陆资本市场，发行价为59.45元/股，募集资金总额为35.67亿元。

公牛集团专注于电连接、智能电工照明、数码配件三大业务板块，电连接产品主要为转换器，智能电工照明产品主要包括墙壁开关插座、LED照明、断路器、生活电器、智能门锁等产品，数码配件主要为数码配件类产品。

小产品有大市场，就是这些看似不起眼的小产品，让公牛集团成长为坐拥市值超过1100亿元的大企业。从公牛集团的一季报来看，高瓴资本、全国社保基金五零一组合也赫然在其十大股东之列。

5月18日，公牛集团董秘刘圣松接受本报记者时表示，公司收到浙江省市场监督管理局的立案调查函后，第一时间启动了应对机制，配合政府部门进行反垄断调查。“公司目前的生产经营一切正常，正在积极改善经营质量。”他说，相信在政府的帮助和监督下，未来公司会做得更好，以稳健经营实现高质量增长。

